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ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ ∆ΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗΣ ∆ΥΣΚΟΛΙΑΣ 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ / ΤΑΞΗ : Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 

«Θέµατα Β» 

Άσκηση GI_V_GEO_2_18990                                                  [Παράγραφος 8.2] 

Στο παρακάτω σχήµα τα τµήµατα ΑΕ και Β∆ τέµνονται στο Γ. 

 

 

 

 

 

Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΒΓ και Ε∆Γ είναι όµοια σε κάθε µια από τις παρακάτω 
περιπτώσεις: 

α) ΑΒ / / ∆Ε  .                 (Μονάδες  12) 

β) 
1

ΒΓ 2∆Γ και ΕΓ ΑΓ
2

= == == == = .              (Μονάδες  13) 

ΛΥΣΗ  :   

α) Επειδή ΑΒ / / ∆Ε τότε θα ισχύει ότι: 

(((( ))))
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01 κριτ . οµοιοτ .Α Ε εντος εναλλάξ
ΑΒΓ Γ∆Ε

Β ∆ εντος εναλλάξ

∧ ∧∧ ∧∧ ∧∧ ∧
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∼∼∼∼  

β) Επίσης έχουµε ότι ισχύει : 

(((( ))))

2 κριτ . οµοιοτ .

ΒΓ
Ισχύει ότι : 2

∆Γ
ΑΓ

Ισχύει ότι : 2 ΑΒΓ Γ∆Ε
ΕΓ

ΑΓΒ ΕΓ∆ κατακ .

∆ ∆∆ ∆∆ ∆∆ ∆

∧ ∧∧ ∧∧ ∧∧ ∧

==== 
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==== 

∼∼∼∼ . 

ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ :  Για τα α) ερώτηµα χρησιµοποιούµε το θεώρηµα Ι, στη σελ. 172.  

Για το β) ερώτηµα χρησιµοποιούµε το θεώρηµα II, στη σελ. 173  

Παρόµοια  άσκηση  βιβλίου : α) Εµπ. 1 /σελ. 178, β) Εµπ. 2/σελ. 178, Αποδ. 1/σελ. 104.  
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